

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Аллахвердиева Адалат Сахил оглы на тему «Оптимизация технологии чрескостного остеосинтеза при лечении больных с переломами шейки бедренной кости», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.15 – травматология и ортопедия

Не вызывает сомнения актуальность проблемы лечения больных с переломами шейки бедренной кости. Современные реконструктивно-восстановительные операции базируются на методах погружного и чрескостного остеосинтеза, при этом объем лечебно-реабилитационных мероприятий включает решение задач по точной репозиции отломков и стабильной их фиксации до сращения перелома, а также выполнения первичного эндопротезирования тазобедренного сустава при субкапитальных смещенных переломах у лиц старших возрастных групп.

По данным литературы переломы шейки бедренной кости являются достаточно распространённой травмой, составляя от 1,4% до 6 % среди всех переломов костей скелета, более половины этих переломов происходят на фоне остеопороза.

Автором предложены методики лечения переломов шейки бедренной кости предложенным монологатеральным спице – стержневым устройством, основанные на характере и локализации повреждения, а также алгоритмы ведения больных в послеоперационном периоде. Достоверно доказано снижение количества осложнений и улучшение результатов лечения у больных основной группы, с применением усовершенствованных методик чрескостного остеосинтеза. Выявлены особенности восстановления функционального состояния больных при лечении переломов шейки бедра предложенным устройством.

Новизна исследования подтверждена получением патента РФ на изобретения, двумя патентами РФ на полезные модели и шестью удостоверениями на рац. предложения. В работе использован комплекс современных методов исследования, включающий клинический,

биохимический, биомеханический, лучевой (рентгенография), физиологический (динамометрия, подография), и статистический методы.

Поставленные цель и задачи исследования по повышению эффективности оперативного лечения больных с переломами шейки бедренной кости решаются в данной работе путем разработки, обоснования и внедрения в практику комплексного, патогенетически обоснованного подхода.

Выводы и практические рекомендации обоснованы и логично вытекают из содержания работы.

Автореферат написан грамотным научным языком, понятен для восприятия, отражает основные положения работы. По актуальности, научной новизне, практической значимости диссертация соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Аллахвердиев А. С. оглы, заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук.

Заведующий травматологического отделения Муниципального Автономного Учреждения Городской Больницы №36 г. Екатеринбурга, врач высшей категории, КМН

Подпись  Ушаков Сергей Александрович

заверяю

кач. ок: 0.14



13.06.2016

Адрес: Россия 620007 Екатеринбург ул. Центральная 2

Телефон (343)-252-09-78

Факс (343)-252-12-14

E-mail ushakov-s.a@yandex.ru